

编者按：暑期放假去哪儿？欢迎来张家界开启一场研学之旅。研学旅行，让孩子在玩中学，去探索大自然的奥秘、感悟生活的乐趣，给孩子的假期多一分色彩、多一分收获、多一分成长。张家界是非常适合研学的地方，这里不仅拥有令人震撼的绝版风景、丰富的红色资源，更有张家界冰雪世界、博物馆、樟树营等研学实践教育打卡地等你来探索。

武陵源生态旅

武陵源风景区以丰富的森林资源和独特的石英砂岩峰林峡谷地貌著称于世，被誉为“缩小的仙境、扩大的盆景”。现已开放黄石寨、金鞭溪、袁家界、天子山、杨家界、琵琶溪、鹞子寨、索溪峪等8大景区、230多处精华景点，其中黄石寨、金鞭溪、袁家界、天子山被推介为国际黄金游览线。通过亲近大自然，让孩子们更加了解大自然，增强对生态保护的认同感。

长征纪念红色旅

中国工农红军第二方面军长征出发地纪念馆，坐落在张家界市桑植县刘家坪白族乡，是经中共中央、国务院同意修建的全国唯一系统展示红二方面军丰功伟绩的纪念馆。红二方面军长征出发地纪念馆周边有红二、六军团总指挥部旧址、中国工农红军第二方面军长征出发地纪念碑、贺龙骑马铜像广场、干田坝誓师坪、长征纪念馆、游客服务中心等多个景点。

冰雪世界狂欢旅

张家界冰雪世界位于慈利县阳和土家族乡，该项目室内滑雪馆建筑面积63322.1平方米，是华中地区最大的室内滑雪场。悬空近六七层楼高的冰雪玻璃桥，满眼雾凇冰凌、银装素裹，洁白晶莹的霜花银光闪烁，如临仙境，美到极致。冰雪情景剧《冰雪童话》，美丽动人的白雪公主，活泼开朗的安娜公主，施展神奇魔法的艾莎公主，精灵可爱的七个小矮人，恍若穿越到迪士尼动画里的冰雪童话王国，带你进入充满

未知的魔法之境，开启夏日里的冰雪童话魔法历险之旅。

樟树营探险旅

一棵千年古樟树曾见证了红二、六军团的革命事迹，也见证了置身于绿水青山之间的新型户外拓展基地樟树营的诞生与发展。樟树营拓展基地项目位于张家界市慈利县溪口镇樟树村，基地规划建筑面积50000平方米，趣味飞拉达、丛林穿越、星空网桥、自驾营地、户外帐篷区、荒洲越野赛道等让人流连忘返。炎热的夏季已来临，建议您来樟树营体验水上运动。水上摩托的引擎轰鸣声在澧水河里奏出层层浪花，三五好友之间来一场桨板上的比赛，即使是安静地坐在竹排上垂钓，欣赏对岸的丹霞地貌也别有一番意境。

博物馆文化旅

张家界市博物馆位于大庸桥公园西南侧，总建筑面积15395平方米，气势雄浑庄重，是张家界市重要的文化标志性建筑。博物馆展厅由地质馆、历史文化馆以及城建规划馆组成。一楼是地质馆，重点揭示张家界地貌这一当地极具代表性旅游资源的科学内涵、独特价值及相关地质科普知识。二楼是历史文化馆，珍藏全市历年来考古发掘、征集和接受捐赠的具有重要历史、科学、艺术、民俗等价值的珍贵文物，向观众演示了桑植民歌、张家界阳戏、茅古斯等张家界市优秀非物质文化遗产。三楼是城建规划馆，展示张家界建市以来城市规划与建设所取得的丰硕成果。

(来源：市教育局官方微信号)

暑期解锁新玩法： 来一趟张家界研学之旅吧！



吴勇兵 摄



济南的夏天，是大明湖畔

全媒体记者 罗俊杰

初闻大明湖，还是在家喻户晓的98年版本《还珠格格》电视剧中，紫薇的一句：您还记得大明湖畔的夏雨荷吗？便让大明湖三个字刻在了记者的脑海里。时至夏天，有幸访风景于泉城，畅游大明湖以慰心中期许。

大明湖位于济南城北部，面积约46万平方米，和千佛山、趵突泉并称济南三大名胜之一。大明湖历史悠久，早在北魏郦道元的《水经注》中便有记载：泺水北流大明湖，西即大明寺，东西两面则湖，此时名为历水陂。在金代文学家元好问的《济南行记》中始称大明湖。马可波罗来中国游历时，也毫不吝啬对大明湖的赞美，在《中国游记》中写道：园林美丽，堪悦心目，山色湖光，应接不暇。

未到大明湖前，还以为湖面上会布满夏荷，但其实大明湖里最不缺的却是柳树。夏天的柳树格外茂盛，柔嫩的枝条又软又滑的卧在湖面上，如

同美人对镜打量自己的美。粉嫩的荷花便好似害羞的女童，躲在这美人身后，静静地陪伴，为这一抹嫩绿平添几分红意。

游玩当天，恰逢天空朦胧丝雨，整个大明湖隐隐约约好似笼罩着一层银色的薄雾，柳树也染上这层细烟。一阵微风袭来，引得湖面泛起阵阵涟漪，柳枝带着细烟随风而起。濛濛细雨、杨柳染烟、风荷映日，这如梦似幻之景一时间竟难以尽收眼底，不禁让人心生怜惜。此时再乘一艘小船泛舟湖上，抬头赏微波粼粼，柳枝轻拂；低头观水草摇曳，游鱼嬉戏。时不时从岸边的树上传来一两声莺啼，真的是让人心神迷醉，流连忘返。

行走在湖畔旁，漫步在小桥上，时不时站在桥边低头看水中的垂柳以及自己的倒影，仿佛置身于仙境之中，令人心旷神怡，惬意无比。这便是大明湖，老舍口中那个“即不大，又不明，也不湖，但却最不舍的大明湖”。